

# 中共哈尔滨医科大学委员会 “不忘初心、牢记使命”主题教育 工作简报

(第 51 期)

哈尔滨医科大学“不忘初心、牢记使命”  
主题教育领导小组办公室

2019年11月18日

## 附属二院精准扶贫将“汽车医院”开进村门口

为进一步贯彻“不忘初心、牢记使命”主题教育精神，坚持“走在前、作表率”，切实帮扶因病返贫的困难群众，巩固脱贫成果，深入推进脱贫攻坚成效，全面打赢脱贫攻坚战。11月16日—17日，附属二院精准扶贫“汽车医院”医疗队19位医学专家驱车600余公里，深入巴彦县龙庙镇为民村和木兰县大贵镇向前村，开展“健康扶贫、助力脱贫攻坚”义诊活动。

16日下午，附属二院党委副书记王培军带队，组织呼吸科、普外科等临床医技科室医务人员共19人，驱车600多公里抵达为民村村委会。附属二院义诊团队专家结合农村生产生活环境和饮食习性可能形成的易发病、常见慢病，制定了

有针对性的义诊方案，利用“汽车医院”携带的先进诊疗器械设备为村民进行健康检查。历时3个小时共为300余名群众进行了免费身体检查和健康咨询诊疗。义诊结束后，专家团队走访慰问了三户因病致贫的贫困户，并为他们调整了治疗方案，送去了三箱常用药品。特困户王某多年前患有严重的肾病，于2015年在附属二院肾内科进行治疗，病情很快恢复，出院后，医生为其制定了详细的康复方案。在这次精准脱贫活动中，专家医疗队特意来到了王某家中，为其进行了身体检查、调整了治疗方案并准备了常用的药品，王某十分感激。目前王某的病情平稳，生活已经可以自理，家里人可以安心务农、打工，家庭收入有了很大增长，生活也比过去有了很大改变。17日上午，附属二院精准扶贫“汽车医院”医疗队从木兰县城出发，驱车一个多小时，来到木兰县最边远村镇——大贵镇向前村，共为200余位村民免费义诊检查。同时在义诊中向村民捐赠了价值一万多元的药品，并走访看望三户因病致贫的贫困户。

一直以来，村民们很少出村看病，生病后会用一些“土方”或是请邻村村医治病。这次附属二院将“汽车医院”开到了村门口，将健康送到困难户家中，切实解决贫困群众就医难问题，受到了村民的一致好评。实施健康精准扶贫工程，补上贫困地区医疗服务“短板”，解决农村贫困人口因病致

贫和返贫问题，对打赢脱贫攻坚战具有重大意义。本次活动使困难群众深切感受到了党的关怀和健康扶贫政策的温暖。





---

报：省委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室，省委“不忘初心、牢记使命”主题教育第七巡回指导组，学校“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组成员

发：学校“不忘初心、牢记使命”主题教育巡回指导组，学校开展“不忘初心、牢记使命”主题教育各单位

---

共印 20 份